ОТКРЫТОЕ ОБРАЩЕНИЕ

к национально-культурным обществам и объединениям Мурманской области

Уважаемые мурманчане!


28 января 2010 года на заседании Совета депутатов города Мурманска рассмотрено открытое письмо  руководителей национально-культурных обществ и объединений Мурманской области, опубликованное в газете «Вечерний Мурманск» от 21 января 2010 года.


Депутаты Совета депутатов города Мурманска, избранные мурманчанами для работы в представительном органе, открыты и доступны для обсуждения любых социально-экономических вопросов нашего города со всеми заинтересованными лицами и организациями, неравнодушными к проблемам горожан.


Выражаем сожаление, что Ваше открытое письмо в адрес Совета депутатов подготовлено без детального изучения конкретной ситуации. Оно основано на односторонней и  тенденциозно преподнесенной информации, которая была Вам предоставлена руководителем муниципального предприятия «Центр по обслуживанию инвалидов и участников Великой Отечественной войны» господином Любетко М.А..


Призываем Вас внимательнее изучать  проблемы городской жизни с учетом мнения всех ветвей власти, не поддаваться на провокации, не позволять втягивать себя в политиканство.


Со своей стороны Совет депутатов всегда открыт для конструктивного и плодотворного сотрудничества и диалога.

С уважением, депутаты Совета депутатов города Мурманска 
